

# 血未冷 梦犹在

## 国足点杀“中亚狼”绝境求生



### 我在现场

“我想要怒放的生命,就像飞翔在辽阔天空……”终场哨响,武汉体育中心的上空,激昂的音乐响起,数万球迷齐声同唱,多少人眼中饱含热泪。赢了!依靠郜林第85分钟罚进的点球,中国队昨晚主场战胜“中亚狼”乌兹别克斯坦,在逆境甚至是“绝境”中,将进军俄罗斯世界杯决赛圈的悬念保留到了12强赛最后一轮。

### 红色海洋

这是中国队在12强赛的最后一个主场,火爆程度多少还是令人有些意外。记者看到,离比赛开打只剩下15分钟,球场入口处的售票亭外,排队等待购票的球迷队伍竟然还有近2公里,主办方不得不出动大量保安维持秩序。场内,放眼望去是一片红色海洋,“武汉呼,天下应”的口号印在每个人的胸前,52000人的上座率大大超出了想象。

要知道,国足已经“命悬一线”,最后两轮必须全胜才有可能晋级。有相当一部分人甚至早早下了结论:国足已死。到了现场才知道,原来还有这么多人满怀希望而来。

### 放手一搏

开场之后,国足就全力猛攻。整个上半场,国足与乌兹别克斯坦的射门之比是12比2,把对手压得喘不过气来。但同样渴望赢球出线的“中亚狼”也不会轻易言败,他们的防守反击打得相当纯熟,在下半场创造了至少3次必进球的良机,却一一浪费。

局势终于在比赛最后阶段得到改变。杀入对方禁区的中后卫冯潇霆被对手犯规,裁判指向了点球点。他的恒大队友郜林顶住巨大压力,稳稳将球罚进。那一刻,球场沸腾了。

中国队终于赢了。但让人感动的,不只是胜利,更是国足将士的这种永不放弃的精神。37岁的老将郑智依然在满场飞奔,张琳芃为了封堵一次射门不惜受伤下场,而带刀后卫冯潇霆数次冲进禁区并最终赢得宝贵点球。正如里皮赛后所言,他一直告诉球员,只要有希望就必须全力以赴,“足球场上一切都有可能。不管在任何情况下,我都要求队员们不能放弃,要放手一搏,不惜一切代价。”

### 最佳导演

里皮赢得了记者们的一片掌声,他当之无愧。这位世界名帅是昨晚的“最佳导演”,下半场一开场便连续2次换人,把阵型变

为更具攻击性的343,带给队员们强烈取胜的愿望。此时此刻也不由让人感慨:如果早用里皮,如果早赢哪怕一场,中国队很可能真的就杀进俄罗斯世界杯了。

“大家都在努力,你只有努力了,才可能去成功,所以我们每个人都没有放弃,每个人都坚信能够做到最好。”主动走向点球点的郜林,那一刻的身影格外高大。冯潇霆也开心地对记者们说:“能够走到今天实在是不容易,唯一的希望也是特别的宝贵,我们所有人都有自己的梦想,最后一战我们还能放手一搏,我真的为球队感到骄傲。”

### 幸福之夜

凌晨一两点,球场周围,从四面八方赶来的球迷们仍在彻夜狂欢,素不相识的他们聚在一起,高举酒杯、相互拥抱,齐声高唱《歌唱祖国》,那种发自内心的喜悦足以感染每一个人,这真是中国球迷无比幸福的一个夜晚,真希望能久一点,再久一点。

从不可能到可能,国足都如此努力,我们还有什么理由轻言放弃?也许,晋级希望依然微弱的中国队最后还是无法实现出线的目标,但那又怎样?至少,他们每一个人都是真正的男儿,他们像英雄般战斗到了最后一刻! 记者 关尹 (本报武汉今日电)



■ 里皮是昨晚的最佳导演



### 场外音

## 争的就是这口气

中国队还想出线?早没戏了。昨晚之前,想必很多人都是这样一种心态。就连赶来武汉采访的媒体同行,都比前两场少了。大概,是不大抱希望了吧。

确实,运用概率学正常来分析,国足身处的是绝境,甚至是绝境。但结果,那些预言家们被狠狠打脸了,虽然这种被打也是一种幸福的味道。

乌兹别克斯坦并不是一个好对付的对手,怎么说也是中亚第一强队。但在五万多名主场观众排山倒海的呐喊声中,希望渺茫的中国队硬是扛了下来,而且还赢球了。

这是里皮战术的胜利,也是国足士气的胜利。郜林争气,

郑智争气,冯潇霆争气,国足争气。要争的,不就是足球人的这口气?

永不放弃,说起来容易,难的是看行动。国足的求胜和求生欲望,是明显强过对手一截的,表现在场上就是积极进取、每球必争。至于机会来了打不进,那是能力问题,无关态度。

中国足球屡屡遭遇“黑色三分钟”,现在总算也能让对手感受这种滋味,这是一种进步。

在个人能力很难短时间内提升的情况下,国足可以提升的是气质,一种爷们的气质。正如诗里说的那样——功名只向马上取,真是英雄一丈夫。

但愿,这个夜晚之后,“国足黑”能更少一些。 关尹

■ 赢球后球员们向观众致意 本版图片 新华社



# 末轮踢成啥样 国足才能出线

### 解疑释惑

1比0战胜乌兹别克斯坦,在12强赛还剩最后一轮的情况下,国足仍旧保留获得小组第3、拿到附加赛资格希望。如果在收官战客场战胜卡塔尔,中国队有可能再现40强赛时的奇迹。不过,在享受胜利的狂欢之后,人们心里都明白,这种希望依然很微弱。

在目前A组积分榜上,国足积9分排名小组第5位,身前分别是伊朗积21分、韩国积14分、叙利亚和乌兹别克斯坦同积12分。也就是说,国足要在剩下的最后一轮结束后抢到第三名,积分至少要达到12分,客场必须赢下卡塔尔。

与此同时,目前已经有12个积分的叙利亚和乌兹别克斯坦都必须在最后一轮中输球,不能有积分入账。而且,对于国足来说,要在三支球队同积12分的情况下获得小组第三,还需要在净胜球上领先。叙利亚目前的净胜球是1,乌兹别克斯坦是-1,而国足是-3。

昨晚,赛后的新闻发布会上,中国记者们忙着计算国足如何才能出线,并把这个问题抛给了主帅里皮:“最后一轮至少要客场3球战胜卡塔尔,您如何准备?”里皮不慌不忙,甚至是有些调侃式地回应道:“你确定必须赢3个才有机会出线么?如果伊朗3比0击败叙利亚,我们只要1个进球就可以了。”

按照赛程,最后一轮乌兹别克斯坦将在主场迎战韩国队,目前韩国队的积分只领先

乌兹别克斯坦2分,一旦主场取胜,乌兹别克斯坦就有希望拿到小组第二的直接晋级名额,必然会尽全力血拼,同时韩国队也需要全力取胜才能保证安全。

在另一边,叙利亚将客场挑战伊朗队。从实力上看,伊朗队无疑大幅度领先,但从拼劲上,早早晋级的伊朗队却并无太多动力。而叙利亚必然会使出浑身解数争取胜利,以保住小组第三甚至争取小组第二的结果。如此看来,国足的12强赛出线前景依旧很不乐观。

国足想要出线,简单来说,9月5日晚最后一轮必须客场击败卡塔尔,而且需要一场大胜多捞净胜球,同时叙利亚、乌兹别克斯坦全部失利。

记者 关尹 (本报武汉今日电)

### 世预赛亚洲区12强赛 A组积分榜

名次	队伍	胜	平	负	净胜球	积分
1	伊朗	6	3	0	8	21
2	韩国	4	2	3	1	14
3	叙利亚	3	3	3	1	12
4	乌兹别克斯坦	4	0	5	-1	12
5	中国	2	3	4	-3	9
6	卡塔尔	2	1	6	-6	7

### 小组最后一轮对阵

(9月5日23时同时开赛)

卡塔尔 VS 中国  
伊朗 VS 叙利亚  
乌兹别克斯坦 VS 韩国